

కులగణన సర్వేపై శాసన మండలిలో చర్చ



ప్రకటన ప్రవేశపెట్టిన డిప్యూటీ సీనియర్ డిప్యూటీ చైర్మన్

అనుమానాల నివృత్తికి అవకాశం ఇచ్చిన మండలి చైర్మన్

మండలిలో ప్రవేశపెట్టారు. ఈ క్రమంలో శాసన మండలిలో కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపిన కులగణన నివేదిక రిపోర్టును ప్రవేశ పెట్టారు. ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్కు ప్రవేశపెట్టారు. ప్రకటనపై సాధారణంగా చర్చ ఉండదని సభ్యులు కేవలం అనుమానాలను (క్లారిఫికేషన్స్) అడగాలని మండలి చైర్మన్ సూచించారు. ప్రతిపక్ష నేత మధుసూదనరావు మాట్లాడుతూ డి.సీ. కులగణనపై సమగ్రంగా చర్చ జరగాలి.. అలాంటి చర్చ జరగాలంటే పూర్తిస్థాయి నివేదికను సమర్పించాలని కోరారు. నివేదిక కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొందరు తప్పి ఎలుకులను పట్టినట్లుగా ఉందని విమర్శించారు. డిప్యూటీ చైర్మన్ బండ ప్రవాహి మాట్లాడుతూ ఎవరికైనా అభిప్రాయం తెలియజేయాలంటే నివేదిక ఉందని దానిపై సుష్టం ఇవ్వాలని బండ ప్రవాహి కోరారు.

ప్రభుత్వం ప్రకటించిన కులగణన వివరాలతో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో ఉద్యోగంలో డి.సీ.లకు రిజర్వేషన్లు 42 శాతం కల్పిస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ చెప్పుడం లేదన్నారు. సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే నివేదికను మండలిలో ప్రవేశపెట్టిన సందర్భంగా సభ్యులు ప్రశ్నలు విడిచి అడగడం సాధారణ రూపొందిన కేవలం ప్రభుత్వం కుటుంబ సర్వే సమాచారాన్ని ఉపయోగిస్తుందన్నారు. రాష్ట్రంలో మొత్తం డి.సీ.ల సంఖ్య 56. 33 శాతం అని సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే ద్వారా తెలియజేయాలని కోరారు. సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే సమాచారాన్ని ఉపయోగిస్తున్నారని సమగ్ర, పాఠశాలలలో ప్రాతిపదికా నడిపే పాలకుల

నూతన దశ ప్రారంభాన్ని ఈ సర్వే సూచిస్తుందన్నారు. ఈ సర్వే సమాచారం ఆధారంగా రాజీవ్ రోజుల్లో చాలా చేయబోతున్నామని.. ఈ సర్వే రాష్ట్రంలోని ప్రజలు వివిధ రకాల స్థితిగతులపై పురో డాక్ వెక్స్ ఒక ఎక్సర్ లాంటిదిగా తెలుసుకోవచ్చు. వెనకబడిన వర్గాల అభివృద్ధికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిబద్ధతతో ఉందని ఈ సర్వే స్పష్టం చేస్తున్నట్లు భట్టి విక్రమార్కు అన్నారు. రాష్ట్రంలో 3.56 లక్షల మంది సర్వేలో పాల్గొనలేదన్నారు. అందులో కేసీఆర్, కేటీఆర్, హరీష్, వల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి లాంటి వారు ఉన్నారు. వారు ఇప్పుడు ఆసక్తి కనబరిచి సమాచారం ఇస్తే తీసుకునేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామన్నారు. డి.సీ.లకు నాయకులు సమగ్ర కుటుంబ సర్వే పేరిట ఒకరోజు ఆరు గంటల్లో సర్వే పూర్తి చేశామని తెలిపారు. మీరు చేపట్టిన సమగ్ర కుటుంబ సర్వే ఏం చేస్తున్నారో.. ఎవరికి తెలియదు. మీరు అధికారంలో చేసి ఉంటే సభలో పెట్టలేదు బహిరంగంగా ప్రకటన చేయలేదు కాబట్టి అది అధికారిక డాక్యుమెంట్ ఎలా అవుతుందని ప్రశ్నించారు. రాష్ట్రంలో కులగణనపై ఇప్పటివరకు అధికారికంగా ఎలాంటి సైబిటిఫికేషన్ సర్వే జరగలేదు.. ఉమ్మడి రాష్ట్ర చరిత్రలోని ఇది మొదటిది. సర్వే ఆధారంగా రాష్ట్ర వనరులు సందర్భం అభివృద్ధికి కావలసిన విధంగా వినియోగిస్తారు. రాజకీయం, విద్య, ఆర్థిక రంగాల్లో వెనుకబడిన వారిని గుర్తించి ఆ వర్గాల ప్రగతికి వినియోగిస్తారు. రాష్ట్రంలోని ఇతర వర్గాలకు అవకాశం కల్పించాలని కోరారు. సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే సమాచారాన్ని ఉపయోగిస్తున్నారని సమగ్ర, పాఠశాలలలో ప్రాతిపదికా నడిపే పాలకుల

శి సర్వే చేయాలి

చట్టబద్ధత కల్పించాలే స్థానిక ఎన్నికల అసెంబ్లీలో బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే తలసాని



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 4, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహించిన కుల గణన సర్వేకు సంబంధించి ఫార్మ్యూలాను మార్చి తీసుకోవాలని బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే తలసాని శ్రీనివాసరావు డిమాండ్ చేశారు. ఈ సర్వే వివరాలపై పలు అనుమానాలు ఉన్నాయన్నారు. శాసనసభలో ప్రవేశపెట్టిన కుల గణన సర్వే నివేదికపై జరిగిన చర్చలో పాల్గొని అయిన మాట్లాడుతూ సర్వే కోసం 56 అంశాలను పరిగణలోకి తీసుకున్నారని, అది సరికాదన్నారు. ఈ ప్రాధాన్యత పలు అంశాల ఉండడంతో చాలా మంది సర్వేలో పాల్గొనలేదని చెప్పారు. హడావిడిగా కాకుండా అంశాలను తగ్గించి మళ్లీ ఫార్మ్యూలాను మార్చి తీసుకోవాలని సూచించారు. ప్రభుత్వం కేవలం కుల గణన సర్వే నిర్వహించి అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేస్తే సరిపోదన్నారు. ఈ సర్వే విషయంలో ప్రభుత్వం తీసుకునే నిర్ణయాలు చట్టబద్ధత కల్పించాలని స్పష్టం చేశారు. సామాజికంగా, ఆర్థికంగా, రాజకీయంగా డి.సీ.లు వెనకబడి ఉన్నారన్నారు. ఎన్నో దశాబ్దాలుగా డి.సీ.లు తమ హక్కుల కోసం పోరాడుతూనే ఉన్నారని చెప్పారు. ప్రభుత్వం చేయించిన కులగణన సర్వేపై కొన్ని వర్గాల అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తున్నాయని పేర్కొన్నారు. గడిచిన పదిహేనేళ్లలో డి.సీ.ల జానాభా పెరగలేదని సర్వేలో వెల్లడించడం సరికాదని తప్పుపట్టారు. 2011 జానాభా లెక్కల ప్రకారం 3.54 కోట్ల మంది ఉన్నారు, 14 ఏళ్లలో 14 లక్షల జనాభా పెరిగినట్లు చూపించడంలో వాస్తవం ఉందా అని ప్రశ్నించారు. ఏ కులం జనాభా ఎంత పెరిగినా ప్రభుత్వం వెల్లడించాలని కోరారు. దేశ, రాష్ట్రాభివృద్ధిలో వెనుకబడిన వర్గాలకు కీలక పాత్ర అని తెలియజేశారు. ఎన్నో జనాభా ముస్లింల జనాభా తగ్గినట్లుగా ప్రభుత్వం నిర్వహించిన కుల గణన సర్వే వెల్లడించారు. హైదరాబాద్ నగరం పరిధిలో 30 శాతం మంది కూడా సర్వేలో పాల్గొనలేదని వెల్లడించారు. జీవోఎంపీలో చాలా మంది తమ వివరాలు చెప్పలేదని స్పష్టం చేశారు. సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయంగా ఎదగాలని డి.సీ.లు భావిస్తున్నారని స్పష్టం చేశారు. జనాభా దామాషా పెరగకుండా రాజకీయ న్యాయం జరగాలని డి.సీ. వర్గాల భావిస్తున్నారని చెప్పారు. కేవలం సర్వే చేయించి, ఆ నివేదికను అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేసి కేంద్రానికి పంపించి చేతులు దులుపుకోవడం సరైనది కాదన్నారు. ప్రభుత్వం తీసుకునే నిర్ణయాలు చట్టబద్ధత కల్పించాలి అని కామారెడ్డి డి.సీ.లకు ప్రకటించినట్లు డి.సీ. వర్గాలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించాలన్నారు. సర్వే ప్రకారం స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో డి.సీ.లకు రిజర్వేషన్లు అందు చేయాలి అని తెలియజేశారు.

కులగణన ఉద్దేశం ఏమిటి? నివేదిక ఎమ్మెల్యే కూనం నేని సాంబశివరావు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 4, ప్రభాతవార్త: కులగణనపై అసెంబ్లీలో చర్చ పెట్టి కేంద్రానికి పంపి చేతులు దులుపుకోవడం నివేదిక ఎమ్మెల్యే కూనం నేని సాంబశివరావు అన్నారు. కులగణనపై అసెంబ్లీలో చర్చ సందర్భంగా మాట్లాడారు. కులగణన సర్వేపై అనేక అభ్యంతరాలు ఉన్నాయన్నారు. సర్వేను సభలో పెట్టారని, దీని ఉద్దేశం ఏమిటో చెప్పాలన్నారు. మూడు లక్షల కుటుంబాలు సర్వేలు పాల్గొనలేదన్నారు. ఒకవేలవేస్తే విషయం వస్తాయని, సమాచారం దాస్తే ఎవరికే ఉపయోగం తనకు తెలియదన్నారు. ప్రభుత్వంపై విమర్శల కంటే సూచనలు చేస్తే ఉత్తమం అన్నారు. కులగణన లిస్టులను గ్రామాలలో ఉంచి మిగిలిన వారి పేర్లు నమోదు చేయాలన్నారు. తీ సర్వే చేయాలంటే ఎప్పుడీ ఉత్తమం అన్నారు. 2014 సర్వేను ఈ సర్వేతో పోల్చకూడదన్నారు. ఒక్క రోజులో మాట్లాడినా చేసిన సర్వేకు ఈ సర్వేకు చాలా తేడా ఉందన్నారు. సర్వేను సభలో ప్రవేశపెట్టారు. దీని ఉద్దేశం ఏమిటా అన్నారు. డి.సీ. రిజర్వేషన్లు పెంచుకోవాలా? లేదా? పెంచితే ఎంత పెంచుతారో చెప్పాలన్నారు. ఈ సర్వే కాకలానే పరమితం అవుతుంది అన్నారు. 50 శాతం రిజర్వేషన్లు దాఖలేదని సుప్రీంకోర్టులో ఉన్నాయి. జడ్జిమెంట్ లో బేద ప్రభుత్వం పనిచేస్తుందా అన్నారు. కామారెడ్డిలో 44 శాతం పెంచుతామని హామీ ఇచ్చారని, ఎంత పెంచినా ప్రాజెక్టులో ఉండాలని, ఇక్కడ చర్చపెట్టి కేంద్రానికి పంపి చేతులు దులుపుకోవడం అన్నారు.

హైద్రా విషయంలో వెనక్కి తగ్గేది లేదు

పేదల ఇళ్లు కూల్చుతామంటే ఉరుగుతూనే ఉన్నారని ఇప్పటికే తనపై 173 కేసులు ఉన్నాయన్న దానం నాగేందర్ పార్టీ మార్పునకు సంబంధించి నోటీసులు అందలేదన్న ఎమ్మెల్యే

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 4, ప్రభాతవార్త: నగరంలోని పేదల ఇళ్లను కూల్చేస్తామంటే మాన్యు ఊరుకునేది లేదని, అధికారుల విషయంలో వెనక్కి తగ్గేది లేదని ఖైరతాబాద్ ఎమ్మెల్యే, కాంగ్రెస్ నేత దానం నాగేందర్ అన్నారు. హైద్రా అధికారుల విషయంలోనూ వెనక్కి తగ్గేదిలేదని ఆయన స్పష్టం చేశారు. మంగళవారం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ, వెస్ట్ రాజకీయరెడ్డి హయాంలోనే తాను అధికారుల విషయంలో రాజీ పడలేదని అన్నారు. ఆపరేషన్ల జైలుకు కూడా వెళ్లినా, ఇప్పటికీ తనపై 173 కేసులు ఉన్నాయన్నారు. ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన హైద్రా

ఆపరేషన్ విషయంలో దానం నాగేందర్ ఆసహనం వ్యక్తం చేశారు. ఆయన ఇంకా మాట్లాడుతూ, తన ఇంట్లో వెస్ట్ రాజకీయరెడ్డి, కె.ఎల్. ఖోటేలకు ఉన్నాయి, వారి ఫోటోలు ఉంటే తప్పేమిటని ప్రశ్నించారు. నాయకుల విషయంలో ఎవరి అభిప్రాయం వారికి ఉంటుందన్నారు. శ్రీ పరమేశ్వరుల ఎమ్మెల్యే క్యాంపెన్ కార్యక్రమంలో కె.ఎల్. ఖోటే ఉండటంపై కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. పార్టీ ఫిరాయింపిన ఎమ్మెల్యేకు అసెంబ్లీ కార్యకర్తల నోటీసులు పంపించిన విషయాన్ని మీడియా

ప్రతినిధులు ప్రస్తావించగా, ఇప్పటివరకు తనకు ఎలాంటి నోటీసులు రాలేదని ఆయన అన్నారు. నోటీసులు వచ్చాక స్పందిస్తానని తెలిపారు. పేదల ఇళ్లు కూల్చితే అంటే ఉరుగుతూనే ఉన్నారని విషయంలో కూడా వెనక్కి తగ్గేదిలేదు. ఆ ఇంట్లో వెస్ట్ రాజీవ్, కె.ఎల్. ఖోటే ఉంటే, ఇంట్లో లీడర్ల ఫోటోలు ఉంటే తప్పేమిటి? ఎవరి అభిప్రాయం వాళ్లది? అంటూ దానం నాగేందర్ వ్యాఖ్యానించారు. శ్రీమంత్రి పట్టిక నోటీసులు ఇవ్వకుండా కూల్చితే తనకు సర్వే ఉన్నాయన్నారు. అధికారులు చేసే పనులు వల్ల ప్రజల మధ్య తాము తిరగలేకపోతున్నామని అన్నారు. పేద ప్రజలు జీవనాధారాన్ని అధికారులు ధ్వంసం చేస్తున్నారంటూ ధ్వజమెత్తారు. ఆయన గతంలోనూ నగరంలో పునరావేశాల కూల్చితే అధికారులు ఏకపక్షంగా విషయపూర్వకంగా ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన సంగతి తెలిసింది.

జనవరిలో అసెంబలీ కేసుల సంఖ్య 19 లంచం సామ్మూ రూ.1.45 లక్షలు.

అక్రమ ఆస్తులు రూ.65.50 లక్షల ఇప్పు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 4, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఈ యేడాది జనవరి నెలలో 19 అసెంబలీ కేసులు నమోదయ్యాయి. ఇందులో పది కేసులు రెడ్ హ్యాండ్లలో (ప్రామేయ సంబంధించినవి కాగా ఒకటి ఆదాయానికి మించి ఆస్తులు కలిగినవి. మూడు కేసులు క్రిమినల్, అనేక ప్రవర్తన, మరో మూడు రెగ్యులర్ కేసులు. ఇంకా మూడు అక్రమస్తులకు సంబంధించిన విచారణ కేసులు. ఈ సందర్భంగా ఆయా సర్కార్ల విభాగాలకు చెందిన 14 మంది ఉద్యోగులు, ముగ్గురు టెక్నిషియన్లకు సీబిఐ దర్యాప్తు చేసిన విచారణలో 45 వేల రూపాయల లంచం తాలూకు సామ్మూలు జప్తు చేశారు. గిరిజన సంక్షేమ శాఖకు సంబంధించి ఒక అధికారి వద్ద 65 లక్షల 50 వేల అక్రమస్తులు పట్టుబడ్డాయి. కాగా సర్కార్ల విభాగాల్లో అసెంబలీ గురించి ఎవరి వద్ద ఎలాంటి సమాచారం ఉన్నా 1064 ఫోటోల్లో నవంబర్ ఫిర్యాదు చేయాలని ఎసిఐ డి.జి విజయకుమార్ తెలిపారు. దీంతోపాటు ఎసిఐ విభాగా నిక సంబంధించి ఫేసిబుక్, ట్విట్టర్లోనూ ఫిర్యాదు చేయవచ్చన్నారు.

నిజాం నిరంకుశత్వంపై పోరాడిన మగ్గుం మొయినుద్దీన్

117వ జయంతి వేడుకల్లో కూనం నేని సాంబశివరావు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 4, ప్రభాతవార్త: ఆనాటి నిజాం నవాబు నిరంకుశత్వంపై మగ్గుం మొయినుద్దీన్ రాజీవేని పోరాటం చేశారని సీనియర్ తెలంగాణ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కూనం నేని సాంబశివరావు అన్నారు. ఆయన నిర్వాణ దక్షకుడు, ఎవరియినా ఆనాటి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి, ఎమ్మెల్యే, ఎమ్మెల్సీగా మూడు నాలుగు వార్షికాలు పనిచేశారని గుర్తు చేశారు. మగ్గుం మొయినుద్దీన్ 117వ జయంతి సందర్భంగా మంగళవారం హైదరాబాద్లోని పార్టీ రాష్ట్ర కార్యాలయం మగ్గుం భవన్లో కూనం నేని

సాంబశివరావు మొయినుద్దీన్ చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి సామకాలర్చించారు. ఈ సందర్భంగా సాంబశివరావు మాట్లాడుతూ మొయినుద్దీన్ ఉన్నతమైన చదువులు పదివి గోపు కమిగా పేరుగాంచారని అన్నారు. నిజాం దుందుదుకు చర్యలు, దమనకాండకు వ్యతిరేకంగా పోరాటం చేశారని గుర్తు చేశారు. ముస్లింలంతా నిజాం ప్రభుత్వం తావేదానలే చర్చ జరుగుతుంటే వేకే బందగి, ధోయబాల్లూఖాన్, మొయినుద్దీన్ వంటి అనేకమంది న్యాయం కోసం మతం, కులాన్ని వదిలివేసి నిజాం ప్రభుత్వంపై వ్యతిరేకంగా, ప్రజల భావాలే లక్ష్యంగా అనేక పోరాటాలు నిర్వహించారని తెలిపారు. 1947 ఆగస్టు 15న దేశానికి స్వాతంత్ర్యం వస్తే

సెప్టెంబర్ 11న నిజాం నవాబు స్వతంత్ర రాజ్యాంగ ప్రకటించడం ద్వారా కూనం నేని గుర్తు చేశారు. 1945 మంది కమ్యూనిస్టుల పోరాటం చేసి సాధించిన భూములను బేరేల్ సైన్యం కుమ్ముకై భూములను లాక్కునే ప్రయత్నం చేయగా.. బేరేల్ సైన్యం కమ్యూనిస్టులపై చేస్తున్న దుర్భంధంపై కమ్యూనిస్టుల సాయం పోరాటానికి శ్రద్ధపూరిన 1947 సెప్టెంబర్ 11న ఆంధ్ర మహాసభ అధ్యక్షులు రావి నారాయణరెడ్డి, భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ తెలంగాణ ప్రాంత కార్యదర్శి బద్దం ఎల్లారెడ్డి, ఎలటయ్యాని రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శిగా మగ్గుం మొయినుద్దీన్లు ముగ్గురు సాయంత్రం పోరాటానికి పిలిపివ్వడం జరిగిందన్నారు.

బిసెలకు అన్యాయం చేస్తే మరో ఉద్యమం తప్పదు

లేకుండా ఒక్క రోజులో ముగించడం ఏమిటా అన్నారు. నేను ఆసాస్పర్షి ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నానని, ఇంత భాగ్యశాల రహితంగా, అన్యాయంగా, కుట్ర పూరితంగా వ్యవహరించడం ఎప్పుడు చూడలేదన్నారు. సర్వేలో అనుమానాలు ఉన్నాయని, అవి నివృత్తి కావాలన్నారు. కుల గణన తప్పు అని మేము అంటున్నామని, కర్కం అని నిరూపించుకోవాలన్నారు. ఉదయం 11 గంటలకు ఆసెంబ్లీ అని పిలిచి నిమిషం కూడా నడవక ముందు వాయిదా వేయడం అంటే అవ మానించినట్లే అన్నారు.

బిసెలకు అన్యాయం చేస్తే మరో ఉద్యమం తప్పదు
అసెంబ్లీ ప్రారంభం కాగానే ఒక్క మాట కూడా మాట్లాడకుండానే వాయిదా వేశారని, శాసన సభ చరిత్రలో ఎన్నడూ లేని విధంగా చేశారని బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రకాశ్ రెడ్డి అన్నారు. ఉమ్మడి ఏపీ చరిత్రలో కూడా ఇలా జరగలేదని, సభలో ఒక్క మాట కూడా చెప్పకుండా వాయిదా వేశారన్నారు. ఒక్క మంత్రి కూడా శాసన సభలో లేరని, ఇది శాసనసభను అవమాన పరచడం కాదా అన్నారు.

బిసెలకు అన్యాయం చేస్తే మరో ఉద్యమం తప్పదు
అసెంబ్లీ ప్రారంభం కాగానే ఒక్క మాట కూడా మాట్లాడకుండానే వాయిదా వేశారని, శాసన సభ చరిత్రలో ఎన్నడూ లేని విధంగా చేశారని బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రకాశ్ రెడ్డి అన్నారు. ఉమ్మడి ఏపీ చరిత్రలో కూడా ఇలా జరగలేదని, సభలో ఒక్క మాట కూడా చెప్పకుండా వాయిదా వేశారన్నారు. ఒక్క మంత్రి కూడా శాసన సభలో లేరని, ఇది శాసనసభను అవమాన పరచడం కాదా అన్నారు.

మీడియా పాయింట్
దేవరకల్ల ఎమ్మెల్యే మధుసూదన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఇటీవల దగ్గర తయారు చేసిన ట్రోఫీ మీలాగా మేము చదవడం లేదని దేవరకల్ల ఎమ్మెల్యే చదునూడన్ రెడ్డి అన్నారు. ఫాం హోమ్లో నలుగురు కూర్చోని టిబ్బలు అసెంబ్లీలో పెట్టే సాంప్రదాయం మాది కాదన్నారు. ఇప్పుడు అంతా ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా జరుగుతుందని, ఇది హరీశ్ రావు గుర్తింపాలన్నారు.

మాజీ మంత్రి తలసాని శ్రీనివాసరావు
హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 4, ప్రభాతవార్త: డి.సీ.లకు ప్రభుత్వం అన్యాయం చేస్తే డి.సీ.లకు ఇంకా మరో అభివృద్ధి ఉద్యమం వస్తుందని సనత్ నగర్ ఎమ్మెల్యే తలసాని అన్నారు. తెలంగాణ ఉద్యమం కన్నా తీవ్రంగా ఉన్నందుకు ఉండబోతోందన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏం చేస్తుందో ప్రజలు గమనిస్తున్నారు. డి.సీ.ల కోసం మరో ఉద్యమం రాబోతోందన్నారు. 1947 స్వతంత్ర ఉద్యమం, 1969 తెలంగాణ ఉద్యమం మనం చూడలేదని, కేసీఆర్ నడిపిన తెలంగాణ ఉద్యమం మాత్రమే, కానీ ఇప్పుడు డి.సీ.లకు అన్యాయం జరిగితే ఉద్యమం తప్పని పాపురించారు. శాసనసభలో రూల్స్, ప్రోసీజర్లు తుంగం కావాలని, తెలంగాణ సమాజం న్యాయం కోసం, కామారెడ్డి డి.సీ.లకు యదాతథంగా అమలు చేయడం కోసం తెలంగాణ సమాజం ఎదురుచూస్తుందన్నారు. స్పీకర్ శాసనసభ వ్యవహారాల మంత్రి శ్రీధర్ బాబు అడిగిన వెంటనే సభ వాయిదా వేయడం ఖండిస్తున్నామన్నారు. స్పీకర్ సభను వాయిదా వేసే ముందు మమ్మల్ని అడగడం అని ప్రశ్నించారు. ప్రాధాన్యత గల అంశాలపై నాలుగు రోజులు చర్చ

ఒక్క మాట మాట్లాడకుండా వాయిదా : వేముల ప్రకాశ్ రెడ్డి
అసెంబ్లీ ప్రారంభం కాగానే ఒక్క మాట కూడా మాట్లాడకుండానే వాయిదా వేశారని, శాసన సభ చరిత్రలో ఎన్నడూ లేని విధంగా చేశారని బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రకాశ్ రెడ్డి అన్నారు. ఉమ్మడి ఏపీ చరిత్రలో కూడా ఇలా జరగలేదని, సభలో ఒక్క మాట కూడా చెప్పకుండా వాయిదా వేశారన్నారు. ఒక్క మంత్రి కూడా శాసన సభలో లేరని, ఇది శాసనసభను అవమాన పరచడం కాదా అన్నారు.

బిసెలకు అన్యాయం చేస్తే మరో ఉద్యమం తప్పదు
అసెంబ్లీ ప్రారంభం కాగానే ఒక్క మాట కూడా మాట్లాడకుండానే వాయిదా వేశారని, శాసన సభ చరిత్రలో ఎన్నడూ లేని విధంగా చేశారని బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రకాశ్ రెడ్డి అన్నారు. ఉమ్మడి ఏపీ చరిత్రలో కూడా ఇలా జరగలేదని, సభలో ఒక్క మాట కూడా చెప్పకుండా వాయిదా వేశారన్నారు. ఒక్క మంత్రి కూడా శాసన సభలో లేరని, ఇది శాసనసభను అవమాన పరచడం కాదా అన్నారు.

ప్రజావాణికి అందిన దరఖాస్తులు 7,142
హైదరాబాద్ (బీగంపేట) ఫిబ్రవరి 4, ప్రభాతవార్త: మహాత్మా జ్యోతిబాపూలే ప్రజాభవన్లో మంగళవారం నిర్వహించిన ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో మొత్తం 7,142 దరఖాస్తులు అందాయి. ఇందులో అధిక శాతం ఉందిరపల్లి ఇళ్ల కోసం 4,860 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. పౌర సరఫరాల శాఖకు సంబంధించి 1,861, పంచాయితీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖకు సంబంధించి 175, రెవెన్యూ వరమైన సమస్యలకు సంబంధించి 46 దరఖాస్తులు, ప్రవాస ప్రజావాణికి ఒక దరఖాస్తు అందినట్లు అధికారులు తెలియజేశారు. ప్రజావాణి ఇన్స్టాల్, రాష్ట్ర ప్రజాశిక్షా సంఘం వైస్ చైర్మన్ డాక్టర్ జి. వినూరెడ్డి, స్టేట్ నోడల్ అధికారి దివ్య పాల్గొని ప్రజల నుంచి దరఖాస్తులు స్వీకరించారు. సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు.



న్యూఢిల్లీ: అందరి-19 మహిళల టీ20 ప్రపంచ కపను వరుసగా రెండోసారి సాధించిన భారత జట్టులోని పలువురు స్టేయర్లుకూ అంతర్జాతీయ క్రికెట్ మండలి (ఐసీసీ) టీమ్లో భాగం దక్కింది. ఈ నెల 2వ తేదీన మలేసియాలో జరిగిన అందరి టీ20 వరల్డ్ కప్ టైటిల్ పోరులో నీటి ప్రసాద్ నేతృత్వంలోని భారత అమ్మాయిల జట్టు తొమ్మిది వికెట్లు తేడాతో దక్షిణాఫ్రికాపై ఆయాభేరిమోగించిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ టోర్నీ



వసినీ టీమ్ ఆఫ్ ద టోర్నీలో నలుగురు

భారత్ అమ్మాయిలకు చోటు

అసాంతు విశేషంగా రాణించిన తెలంగాణ స్టార్ ఓపెనర్ గౌగండీ త్రిష సహా మొత్తం నలుగురు భారత క్రికెట్టర్లకు ఐసీసీ టీమ్ ఆఫ్ ద టోర్నీమెంట్లో స్థానం లభించింది. త్రిష ఓపెనింగ్ భాగస్వామి కమలినీ, రెఫ్టాల్స్ స్పిన్ ద్వయం వైష్ణవి శర్మ, ఆయుజీ శుక్లాలు కూడా ఐసీసీ ఎంపిక చేసిన జట్టులో ఉన్నారు. హర్షి బాట్లర్ త్రిష ఈ టోర్నీ చరిత్రలోనే

తొలి సెంచరీతో సహా 309 పరుగులు చేసింది. రెగిస్ట్రేషన్తో 7 వికెట్లను కూడా పడగొట్టింది. ఆమెతో జోడీగా దిగిన కమలినీ 143 పరుగులు చేసింది. ఇంగ్లండ్తో జరిగిన సెమీఫైనల్లో కమలినీ (50 బంతుల్లో 56 నాటౌట్) అజేయ అర్ధ సెంచరీతో ఆకట్టుకుంది. భారత స్పిన్లలో ఆయుజీ 14 వికెట్లను చేజిక్కించుకోగా, వైష్ణవి 17 వికెట్లతో టోర్నీలోనే అగ్రస్థానంలో ఉంది. మలేసియా పై హార్ట్రెక్తో ఆమె (5/5) అత్యుత్తమ గణాంకాలు సాధించి చేసింది. ఇక ఈ ఐసీసీ టీమ్ ఆఫ్ ద టోర్నీలో స్థానం దక్కిన వారిలో రైలా రేనెకె (కెప్టెన్, దక్షిణాఫ్రికా), జెమ్మా బోరా (దక్షిణాఫ్రికా), త్రిష, కమలినీ, ఆయుజీ శుక్లా, వైష్ణవి శర్మ (భారత్), డేవిని పెరిస్, కేటీ జోన్స్ (ఇంగ్లండ్), కావోహెలే (ఆస్ట్రేలియా), చమెది ప్రభాకర్ (అంకక), పూజ మహాతో (నేపాల్), 12వ స్టేయర్గా ఎన్తబీసుంగ్ నిని (దక్షిణాఫ్రికా) ఉన్నారు.



నేషనల్ గేమ్స్లో.. తెలంగాణ షూటర్ సురభికి కాంస్యం

న్యూఢిల్లీ: నేషనల్ గేమ్స్లో తెలంగాణకు రెండో పతకం లభించింది. షూటర్ సురభి భరద్వాజ్ కాంస్య పతకం గెలిచింది. భోపాల్ వేదికగా జరిగిన విమెన్స్ 50 మీటర్ల రైఫిల్ 3 పొజిషన్స్ కంపెట్లో సురభి 488.8 స్కోరుతో మూడో స్థానంలో నిలిచి పతకం అందుకుంది. ఇండియా స్టార్ షూటర్, పంజాబ్కు చెందిన సిమ్ కౌర్ సప్తమా 461.2 స్కోరుతో గోల్డ్ అందుకుంది. అదే రాష్ట్రానికి చెందిన సీనియర్ షూటర్ అంజు మోద్దిల్ 458.7 స్కోరుతో సిల్వర్ గెలిచింది. మరో గేమ్లో మహిళల 50 మీటర్ల రైఫిల్ త్రి పొజిషన్స్లో సురభి 425.9 పాయింట్లతో ఐదో స్థానంలో నిలిచి నిరాశ పరిచింది. ఈ విభాగంలో త్రిపుర (461.4), బిహార్ (461.1), మహారాష్ట్ర (448.6) పతకాలు కైవసం చేసుకున్నారు. మరో ప్రస్తావన భాస్కర్ బాల్ 3+3 మహిళల విభాగంలో తెలంగాణ విమెన్స్ టీమ్ ఫైనల్ చేరుకోని పతకం ఫాయం చేసుకుంది. ఇక మెన్స్ బాస్కెట్బాల్ టీమ్ కాంస్య పతకం పొందుతూ ఆర్జున్ సాధించింది.

మరో లీగ్లోకి ఐపిఎల్ ఫ్రాంచైజీ ఎంట్రీ

రూ.1,251.11 కోట్లతో కొత్త జట్టు కొనుగోలు
న్యూఢిల్లీ: ఐపిఎల్ టీమ్ లక్నో సూపర్ జైంట్స్ క్రికెట్ అభిమానులను ఆలరించేందుకు మరో లీగ్ లోకి అడుగుపెట్టింది. ది హండ్రెడ్ లీగ్ లోకి ఎంట్రీ ఇచ్చింది. తాజాగా ఈ లీగ్ కు చెందిన మాంజెస్టర్ ఒరిజినల్స్ టీమ్ వేలానికి రాగా, లిఖితి యాజమాన్యం ఆ జట్టును కళ్ళ చెదిరి ధర పెట్టి దక్కించుకుంది. టీమ్ మొత్తం విలువలోని 49 శాతం వాటాను ఉపాధ్యక్షుడు విధంగా భారీ ధరతో టిడింగ్



వేసి గెలుపొందింది. అంతకుముందు హండ్రెడ్ లీగ్ లోని లండన్ స్పిరిట్ జట్టు కోసం బిడ్ వేసి విఫలమైన లక్నో సూపర్ జైంట్స్ యాజమాన్యం, ఇప్పుడు మాంజెస్టర్ ఒరిజినల్స్ ను టిడింగ్ వేసి సొంతం చేసుకుంది. దాదాపు 116 మిలియన్ పౌండ్ల (దాదాపు రూ.1,251 కోట్లు) భారీ ధరకు మాంజెస్టర్ ఒరిజినల్స్ జట్టును లక్నో యాజమాన్యం అయిన సంచీవ్ గేయెంకా ఆడిమెన్ట్స్ గ్రూప్ కొనుగోలు చేసింది. తమతో లక్నో జట్టు కట్టడంపై మాంజెస్టర్ కు చెందిన లంకెష్టర్ యాజమాన్యం సంతోషం వ్యక్తం చేసింది. తాజాగా ది హండ్రెడ్ లీగ్ లోకి ఐపిఎల్ స్టార్ టీమ్ ముంబయి ఇండియన్స్ కూడా అడుగుపెట్టింది. ఈ లీగ్ కు చెందిన ఓవల్ ఇన్స్పిర్షన్స్ జట్టును భారీ ధరకు ముంబయి యాజమాన్యం కొనుగోలు చేసింది. దీంతో ది హండ్రెడ్ లీగ్ లోకి అడుగుపెట్టిన రెండో ఐపిఎల్ టీమ్ గా లక్నో జైంట్స్ నిలిచింది. గతంలో 2016-17 సమయంలో ఐపిఎల్ లో రైజింగ్ పుజె జైంట్స్ ను కొనుగోలు చేసిన సంచీవ్ గేయెంకా గ్రూప్ 2021లో లక్నో జట్టును రూ.7,090 కోట్లకు కొనుగోలు చేసిన సంగతి తెలిసిందే. అలానే నన్ రైజింగ్ హైదరాబాద్ యాజమాన్యం అయిన నన్ గ్రూప్ కూడా హండ్రెడ్ లీగ్ లోని నార్తర్న్ సూపర్ ఛార్జర్స్, బ్రెంట్ రాకెట్స్ ను కొనుగోలు చేయాలని ఆసక్తిగా చూపిస్తున్నట్లు సమాచారం. వీటితో పాటు, దిల్లీ క్యాపిటల్స్ కో ఓనర్స్ అయిన జీఎమ్ఆర్ గ్రూప్ సౌతరాన్ బ్రెంట్ లో వాటాను సొంతం చేసుకోవాలని ఆశిస్తోంది.



భారత్లో తొలిసారి బాక్సింగ్ ప్రీమియర్ లీగ్

వచ్చే నెలలో 6 ప్రధాన నగరాలలో పోటీలు
న్యూఢిల్లీ: భారత బాక్సింగ్ అభిమానులను ఆకట్టుకునేందుకు మరో కొత్త లీగ్ ప్రారంభం కాబోతోంది. ఇటీవల దేశంలో తొలిసారి భో భో వరల్డ్ కప్ పోటీలు నిర్వహించిన భారత్ ఇప్పుడు బాక్సింగ్లో ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ను ప్రారంభించబోతోంది. ఇందులో భాగంగా ప్రముఖ బాక్సింగ్ లీగ్గా పేరొందిన అంధోసీ పెట్టిస్ ఫైటింగ్ ఛాంపియన్షిప్ (ఎఫ్ఐఎఫ్ఐసీ), ఇండియన్ ప్రా బాక్సింగ్ లీగ్ (ఐపీబీఎల్) భారత్లో తొలిసారి బాక్సింగ్ పోటీలు నిర్వహించబోతున్నాయి. వచ్చే నెలలో దేశంలోని ఆరు ప్రధాన నగరాలు ఢిల్లీ, హైదరాబాద్, బెంగళూరు, ముంబై, గోవా, బెంగళూరు వేదికలుగా ఈ బాక్సింగ్ పోటీలను నిర్వహించనున్నాయి. ఇందుకోసం యూఎఫ్ఐసీ లైసెన్సుతో మూడు పియర్స్ అంధోసీ పెట్టిస్ తొలిసారి భారత్కు రాబోతున్నాయి. దబ్బాల్స్ టీమ్, ఇండియా ఛాంపియన్ సబరి జైకంత్, సెర్పెంటో పెట్టిస్ మధ్య ప్రధాన పోరు జరుగుతుంది ఇండియన్ ప్రా బాక్సింగ్ లీగ్ మంగళవారం ఒక అధికారిక ప్రకటనలో పేర్కొంది. ఇప్పటికే పలు ప్రపంచ బాక్సింగ్ కౌన్సిల్ (డబ్ల్యూ టీసీ) బ్రెటిష్ల సొంతం చేసుకున్న సబరి, సెర్పెంటో మధ్య పోరు రసవత్తంగా సాగి అవకాశముంది.

తొలి వన్డో డేంజరస్ ప్లేయర్స్ పవర్ ఫుల్ ప్లేయింగ్ 11

రేపు ఇంగ్లండ్తో రోహిత్ సేన డీ
న్యూఢిల్లీ: భారత్ వర్చిన్ ఇంగ్లండ్ మధ్య మూడు వన్డో మ్యాచ్ల సీరీస్ ఈ నెల 6వ ప్రారంభం కానుంది. టీ20 సీరీస్ లో భారత జట్టు 41వ విజయం సాధించిన నేపథ్యంలో, వన్డో సీరీస్పై అంచనాలు పెరిగాయి. రోహిత్ శర్మ నాయకత్వంలోని భారత జట్టు, ఇంగ్లండ్ను ఓడించడానికి పవర్ ఫుల్ ప్లేయింగ్ ఓపికతో సిద్ధమవుతోంది. తొలి వన్డో టీమిడియా ప్లేయింగ్ 11లో డేంజరస్ ఆటగాళ్లతో రోహిత్ రంగంలోకి దిగుతున్నాడు. భారత్, ఇంగ్లండ్ మధ్య ఐదు మ్యాచ్ల టీ20 సీరీస్ ముగిసింది. టీం ఇండియా పూజేలో విజయంతో సీరీస్ను కైవసం చేసుకుంది. కానీ, ముంబైలో కూడా ఎటువంటి రౌన్డుని వదిలిపెట్టలేదు. ఐదు వ, చివరి మ్యాచ్లో ఇంగ్లండ్ను 150 పరుగుల తేడాతో ఓడించి 4-1తో సీరీస్ను గెలుచుకుంది. భారత జట్టు మొదట బ్యాటింగ్లో ఇంగ్లండ్పై తన అత్యధిక టీ20 స్కోరును చేసింది. తరువాత బౌలింగ్లో అద్భుతాలు చేసింది. ఇంగ్లండ్ జట్టును కేవలం 97 పరుగులతో ఆటోల్ చేసింది. వాఖాడే స్టేడియం పిచ్ బ్యాటింగ్కు చాలా బాగుంది. కానీ, ఇంగ్లండ్ జట్టు విఫలమైంది. వన్డో సీరీస్లో భారత్, ఇంగ్లండ్ మరోసారి డీ కొట్టినందుకు. టీ20 సీరీస్ ముగిసిన తర్వాత, ఇప్పుడు వన్డో ఫార్మాట్లో భారత్ ఇంగ్లండ్ మధ్య అభిమానులు ఉత్సాహం చూపే అవకాశం మళ్లీ వచ్చింది. ఈ రెండు జట్టు మధ్య 3 వన్డో మ్యాచ్లు జరగాల్సి ఉంది. ఈ నెల 6 నుంచి సీరీస్ ప్రారంభం కానుంది. ఇందుకోసం, టీ20 సీరీస్లో భాగం కాని భారత



టీమిడియా ప్లేయర్లను ఇప్పటికే భారత క్రికెట్ కంట్రోల్ బోర్డు ప్రకటించింది. ఇందులో చాలా మంది కీలక ఆటగాళ్లు తమ తమ బ్యాట్లకు పదును పెడుతున్నారు. ఇంగ్లండ్తో జరిగిన టీ20 సీరీస్లో భాగమైన కొంతమంది ఆటగాళ్లు ఈ ఇప్పుడు వన్డో జట్టులో కూడా కనిపించనున్నారు. ఇక ఈ వన్డో సీరీస్కు టీమిడియా ప్రాజెక్టు ప్లేయింగ్ 11లో రోహిత్ శర్మ (కెప్టెన్), శుభేష్ గిల్, విరాట్ కోహ్లా, శ్రేయాస్ అయ్యర్, రిషభ్ పంత్ (వికెట్ కీపర్), హర్షి పాండ్య, రవింద్ర జడేజా, వాషింగ్టన్ సుందర్, కుల్దీప్ యాదవ్, అర్జున్ సింగ్, మహ్మద్ షమీ.

ముంబై, ఫిబ్రవరి 4: టెక్ కంపెనీలకు వర్క ఫ్రమ్ హోమ్ విధానానికి స్పష్టత లభించి తున్నాయి. ఇప్పటికే చాలా సంస్థలు తమ ఉద్యోగులంతా ఆఫీసుకు రావాలని ఆజ్ఞాపించి టం జారీచేశాయి. తాజాగా ప్రముఖ కంప్యూటర్ తయారీ సంస్థ డెల్ కూడా హైలైట్.

ఐదు రోజులూ ఆఫీసుకు రావాల్సిందే: డెల్

వర్క పోలీసీ స్పష్టత చెబుతున్నట్లు పేర్కొంది. ఈ విషయాన్ని కంపెనీ నిజాబ్, మైఖేల్ డెల్ ఇ-మెయిల్ ద్వారా ఉద్యోగులకు సమాచారం అందజేసినట్లు కొన్ని కథనాలు వెలువడు తున్నాయి. డెల్ కార్యాలయాల దగ్గర నివసించే ఉద్యోగులు ఇక్కడ హైలైట్, రిమోట్ వర్క విధానంలో పని చేయడానికి వీలుండ దని మైఖేల్ డెల్ ఉద్యోగులకు పంపిన ఇ-మెయిల్లో తెలిపారు. వారంలో ఐదు రోజులు తప్పని సరిగా ఆఫీసులో పని చేయాలని తెలియ చేశారు. మార్చి 3 నుంచే ఈ నిబంధనలు అమల్లోకి వస్తాయని అందులో స్పష్టంగా పేర్కొ న్నారు. అయితే కార్యాలయం సమీపంలో నివసిస్తున్న ఉద్యోగులకు మాత్రమే ఈ నిబంధనలు వర్తిస్తాయని తెలుస్తోంది. సుదూర ప్రాంతాల్లో నివసించే ఉద్యోగులు రిమోట్గా పని చేసేందుకు సీనియర్ లీడర్ల నుంచి తగ్గిన కారణాలు కారణమని మార్కెట్ నిపుణులు చెబుతున్నారని అనుమతి పొందాల్సి ఉంటుంది. లేదంటే వారంతో ఈ పబ్లిక్ ఇష్యూ మొత్తం గా 1.55 రిజర్వ్ సబ్సిడీస్ అందుకుంటుంది. అయినప్పటికీ లిస్టింగ్లో మాత్రం రాజీనామా చేసే పోయింది. డిస్కంట్లో లిస్టింగ్ అయిన తర్వాత ఈ షేర్ల మొత్తం కుంగాయి. వాస్తవానికి 2010లో



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 4: టాటా గ్రూప్ ఆధ్వర్యంలో ఉన్న టాటా కమ్యూనికేషన్స్ పేమెంట్ సొల్యూషన్స్ లిమిటెడ్ (టీసీపీఎస్ఎల్)ను భారత్లోని ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన ఫిన్టెక్ కంపెనీకి విక్రయించేందుకు రిజర్వ్ బ్యాంకు ఆఫ్ ఇండియా ఆమోదం లభించింది. ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన ఫైండి ఆధ్వర్యంలోని భారతీయ అనుబంధ సంస్థ ట్రాన్సాక్టన్ సొల్యూషన్స్ ఇంటర్నేషనల్ (టీసీఐఐ) ఈ టీసీపీఎస్ఎల్ను విక్రయించే ప్రణాళికలను ఆరంభించింది. దాంతో తాజాగా

వాణిజ్యం

వాటిపై ఆరంభ నిర్ణయం తీసు కుంది. రూ.330 కోట్ల విలు వైన ఈ డీల్ వల్ల బ్యాంకింగ్ సేవలు అందుబాటులో లేని ప్రాంతాల్లో ఆర్థిక సేవలు విస్తరించాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నారు. నవంబర్ 2024లో ప్రకటించిన ఈ కోసం టీసీపీఎస్ఎల్ వైట్ లేబుల్ ఎడిఎం ఫ్లాట్ ఫామ్, ఇండియా ఎడిఎం సెటిలర్లకు ఉపయోగించుకోవడానికి ఫైండి వీలు కల్పిస్తుంది. టీసీఐఐ ప్రస్తుతం 7,500కు కార్యకలాపాలు అందిస్తోంది. ఈ కోసం టాటా ఫైండి 4,600 ఎబిఎంఎస్ ఇండియా ఎడిఎంలను తీసుకుంటుంది. టీసీఐఐ నెలకు పటిష్టమైన వృద్ధిని నమోదు చేసింది. హెచ్ఎస్బీఐఐ ఇండియా తయారీ పర్మిట్ మేనేజ్మెంట్ ఇండిక్స్ (పిఎంఐ) గత డిసెంబరులో 56.4 శాతం ఉంటే, 2025 జనవరి నెలలో 57.7కు దూసుకెళ్లింది. ఎగుమతులు 14 యెళ్లలోనే బలమైన వృద్ధిని చూపించడం ఇందుకు మద్దతుగా నిలిచినట్లు ఈ సర్వే అభిప్రాయపడింది. 50

ముంబై, ఫిబ్రవరి 4: భారత తయారీ రంగం జనవరి నెలకు పటిష్టమైన వృద్ధిని నమోదు చేసింది. హెచ్ఎస్బీఐఐ ఇండియా తయారీ పర్మిట్ మేనేజ్మెంట్ ఇండిక్స్ (పిఎంఐ) గత డిసెంబరులో 56.4 శాతం ఉంటే, 2025 జనవరి నెలలో 57.7కు దూసుకెళ్లింది. ఎగుమతులు 14 యెళ్లలోనే బలమైన వృద్ధిని చూపించడం ఇందుకు మద్దతుగా నిలిచినట్లు ఈ సర్వే అభిప్రాయపడింది. 50



జోరందుకున్న తయారీ రంగం

పాయింట్లకు పైగా తయారీ పిఎంఐ నమోదు అయితే దాన్ని విస్తరించ గా, అతకు దిగువకు పడిపోతే క్షీణతగా పరిగణిస్తుంటారు. భారత తయారీ పిఎంఐ ఆరు నెలల గరిష్ట స్థాయికి జనవరి లో చేరుకుంది. దేశీయ ఎగుమతుల డిమాండ్ బలంగా ఉంది. ఇది వృద్ధికి మద్దతు నిచ్చింది" అని హెచ్ఎస్బీఐఐ ముఖ్య భారత ఆర్థిక వేత్త ప్రంజయ్ భండారీ తెలి పారుతున్నట్లు వెల్లడించింది.

బిఎస్ఇ టర్నోవర్ రూ.425 లక్షల కోట్లు

నిర్ణయాన్ని వాయిదా వేయడం సూచించి లాభాల కు కారణమైంది. దీంతో ఆసియా మార్కెట్లో పాటు మన మార్కెట్లూ లాభపడ్డాయి. రెట్టికోతపై ఆరంభించిన సానుకూల సంతోషం వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు అమెరికా ఆధ్వర్యం మార్కెట్లో పాజిటివ్ సెంటిమెంట్కు కారణమైంది. వాణిజ్య యుద్ధ భయాలు రేపిన త్రువ్ నుంచి

జాపాన్, ఫిబ్రవరి 4: దేశీయ ప్రముఖ వాహన తయారీ సంస్థ మారుతి సుజుకి ఓ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. తాజాగా జాపాన్లో తీసుకోల్పిన జిమ్నీ 5వోర్ వేరియంట్ బుకింగ్లను తాత్కాలికంగా నిలిపివేసింది. జాపాన్లో మారుతి జిమ్నీ

జిమ్నీ మేనియా బుకింగ్స్ నిలిపివేత

బుకింగ్లను జనవరి 30 నుంచి ప్రారంభించింది. ఏప్రిల్ 3 నుంచి డెలివరీలు అందిస్తామని కంపెనీ పేర్కొంది. ఈ ఎన్యూఐ అక్రమి ప్రజల నుంచి మంచి డిమాండ్ను సొం తం చేసుకుంది. బుకింగ్ల ప్రారం భించిన నాలుగు రోజుల్లోనే 50వేల బుకింగ్లు సొంతం చేసుకుంది. డిమాండ్కు తగ్గ సరఫరా లేకపోవడం, వెయిటింగ్ పీరియడ్ పెరగడంతో

